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 -مقدمة: 3-1

كسفة الحمولات الدائمة  ىلتلق ، هسالحمولة المسالطة علي حساسببعد  ست بشكل عسمساسساتصمم الأ       

 بعدساتستيكية والدينسميكية، المنقولة عبر الأعمدة، من الأجزاء أو العنسصر العلوية للمنشآت. والمؤقتة، الأ

 في التصميم. ةالمعتمد مدونةتخفيض الحمولات الحية في منشآت الأبنية متعددة الطوابق، تبعسً لل

نسميكية وفي الحسلات الخسصة التي تفرضهس ظروف المنشآت، تؤخذ حمولات الريسح، والحمولات الدي

عتبسر. وبهذا نجد أن نفجسرات في تربة مجسورة بسلإن الهزات الأرضية، والزلازل، والإالأخرى، النسجمة ع

 ست يمكن أن تتعرض إلى قوى ضغط، وعزوم انعطسف، وقوى قص أفقية.ساسساالأ

ت ووزن التربة المردومة فوقه إلى الحمولا ساس تتطلب بعض حسلات التصميم إضسفة الوزن الذاتي للأ

 أيضسً هنسك بعض طرق الحساسب المبساطة التي تشير إلى تصعيد الحمولات التصميمية التصميمية كمس 

بعوامل أمسن معينة. ًً 

ساتغلال للخرساسنة كمسدة وفى نف  الوقت تحقيق أقل إي للمهند  المصمم هو تحقيق أقصى الهدف الرئيسا

ن كسنس متنسقضين لفظسً اتكلفة لإقسمة المنشأ ، هذ إلا أنه قد يمكن الجمع بين هذين  ومضمونسً  ن الهدفين وا 

ئي الأمثل ، ذلك الحل الذي يفي بسلغرض الذي يقسم من أجله المنشأ نشسالنقيضين فيمس يعرف بسلحل الإ

لذلك كسن لا بد من  وضع  قيود و اشتراطست لتصميم المنشآت  .بأقل تكلفة ممكنة وأعلى جودة منفذة 

 ئي .نشسكل ساليم ومس كسنت هذه القيود ساوى طرق للتصميم الإالخرساسنية تؤمن إقسمة المنشأ بش
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 :Design Methodsطرق التصميم  3-2

 هنسلك طريقتسن لتصميم المنشآت الخرساسنية المسالحة همس :

  working stress method( طريقة إجهسدات التشغيل 1

الطريقة تعتمد فرضية السالوك الخطي المرن في تحليل المنشآت وفرضية التنسساب الخطي بين  هذه
ن لأجهسدات التشغيل إجهسدات المساموح بهس وساميت بلإجهسدات التشغيل هي اإجهسدات. لإت وانفعسلالإا

 حمسل التي تسالط فعلا على المنشأ(.لأأحمسل التشغيل )اي ا المنشأ يصمم تحت تأثير
حمسل لأا وتساتخدمجهسدات المساموح بهس. لإجهسدات القصوى والإمسن هي النسابة بين الأعسملات اوتكون م

 الحقيقية المسالطة على المنشأ.

  Strength Method ( طريقة المقسومة 2

م تحت تأثير هس فيتلمس تصميم المقسطع وتحليأيتم تحليل المنشأ على افتراض السالوك الخطي المرن. 
حمسل القصوى التي يصمم لأ( للحصول على ا1مسن )اكبر من لأمعسملات ا ذخيث تؤ الأحمسل القصوى ح

 جهسدات القصوى للحديد والخرساسنة.لإمس بسلنسابة للاجهسدات تساتخدم اأ المقطع لتحملهس.

 :وتساليحها اتسااساالخاصة بأبعاد الأا الإشتراطات 3-3

، وبحيث لا يقل 20.4mعن  المسالحةنة سالخرساالمنفرد النظسمي من  ساس يجب ألا تقل مساسحة الأ -1

إلا في الحسلات الخسصة التي تكون فيهس المنشآت قليلة  .(m 0.7 – 0.6)البعد الأصغري للقسعدة عن 

الأهمية، والحمولات الصغيرة، والتربة صخرية أو عسلية التحمل وغير حسوية على ميسه جوفية، حيث يمكن 

صغيرة ذات سامسكة تساتطيع تحقيق زاوية انتشسر للإجهسدات لا تقل عن  خرساسنيةحينئذ الإكتفسء ببلاطة 
o45 .بسلنسابة لخط الأفق ضمن البلاطة 

غير الحسوية على ميسه جوفية وذات المقسومة  الجسفة ةست المقسمة على التربساسسايمكن أن تنفذ الأ -2

وبين تربة  ساس ح في قسعدة الأرتفسع بين شبكست التساليلإالعسلية على التربة مبسشرةً شريطة ألا يقل ا

 الخرساسنة العسديةست فوق بلاطة من ساسساالرطبة فإنه ينصح بتنفيذ الأ ة. أمس في الترب7cmالتأساي  عن 
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المختلفة عن القيمة  ساس ، ولا يقل بروزهس في أطراف الأ10cm–8( لا تقل سامسكتهس عن بيضسء)خرساسنة 

 . 3150kg/mهذه البلاطة، يجب ألا يقل عن  نةخرساس المذكورة. إضسفةً إلى أن عيسر الأسامنت في

 .5cm، تدور الأرقسم إلى أكبر ساس عند حساسب أبعسد قسعدة الأ -3

 من مساسحة المقطع الخرساسني المعتبر. (0.002)يجب ألا تقل نسابة التساليح للمقسطع الفعسلة عن  -4

 في التصميم. ةالمعتمد مدونة يجب أن تحقق قضبسن التساليح شروط التمسساك، بحساب ال -5

، لكون هذه العنسصر cm 5–3ست من كسفة الأطراف عن ساسسالا تقل سامسكة التغطية لتساليح الأ -6

 تتعرض لتأثيرات الرطوبة عن طريق التربة.

إلى أسافل الأعمدة، بشكل لا تقل معه المساسفة  ساس يرفع عدد من قضبسن التساليح الفعسل من أسافل الأ -7

 cm.[3] 20بين هذه القضبسن عن 
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   Pad footingالقاعدة المفردة تصميم 3-4

   ACI 318M-11:ةالامريكي لمدونةخطوات التصميم با  3-4-1

 ( h) ض سامك للقسعدةار تفإ /1

فتراض سمك تقديري في التصميم، يتم إ بناءً على الحمولات المطبقة، وطبيعة التربة، واستناداً إلى الخبرة

ً hفعال للقاعدة )  رتفاع بشكل أوليما يحدد هذا الإ (. وغالبا
  Net soil pressure ( 𝓆𝑛𝑒𝑡ضغط التربة الصسفي ) حساسب /2

 (1-3يحساب ضغط التربة الصسفي بسلمعسدلة )

𝓆𝑛𝑒𝑡 = 𝑞 − ℎ × 𝛾𝑐𝑜𝑛 – (𝐷𝑓 − ℎ) × 𝛾𝑠 … … … … … … … … … … … … … … … (1 − 3) 

       حساسب المساسحة المطلوبة  /3

يتم حساسب  المطلوب على الضغط  وتحديد عمق التأساي بعد الحصول علي إجهسد التربة المساموح  

 ساس لى العمود مع وزن الأمن حسصل جمع الحمولة المطبقة ع الحمولة الكليه المؤثرة على تربة التأساي 

حساب المساسحة المطلوبة بتقسايم الحمولة ت  ،بعد ذلك  حمسل الحية والميتة الطبيعية(ي عبسرة عن الأأ)التقديرى

                                                           الكلية علي إجهسد الضغط المساموح به للتربة. 

𝐴 =
𝑃𝑜

𝑞𝑛𝑒𝑡
… … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … . . … (2 − 3) 

)مربع،  ليهإد بعسد وشكل العمود المساتنأبمس يتنسساب مع  ساس لأأبعسد قسعدة ا يتم إساتخراجومن هذه القيمة 

.ساس المساسحة الفعلية المساتعملة للأ هي هذه لك تصبحوبذ مساتطيل ،دائري،......الخ(،  

  Soil pressureحساسب ضغط التربة  /4

 يتم حساسب ضغط التربة بإساتخدام المعسدلة التسلية:

     𝑞 =
𝑃𝑢

A
… … … … … … … … … … … … … … … … … . … … … … … … … … … … (3 − 3) 
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 "𝒹الفعسل " حساسب العمق /5
𝒹 = ℎ − 𝑐 − ∅ … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … . (4 − 3) 

 التحقق من القص / 6 
 القص في إتجسهين"القص الثسقب": -أ

عدم تحقيق شروط القص. وفي حالة  حققيرتفاع تأكد من أن هذا الإيتم ال، (h)بعد افتراض قيمة 

 أبعسد منطقة القص الثسقب.( 1-3يوضح الشكل ) .لإيجاد الارتفاع المناسبحتى يتم تكبيره  الشرط

 
 ( منطقة القص الثسقب1-3شكل)                                      

 (5-3تحساب إجهسد القص بإساتخدام المعسدلة )

𝑉 = 𝑝𝑢 − (𝑏 + 𝑑)(ℎ + 𝑑) × 𝓆 … … … … … … … … … … … … … … … . (5 − 3) 
 سومة الخرساسنة للقص بأخذ القيمة الأقل من المعسدلات الآتية : قيتم حساسب م
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= 0.17[1 +
2

𝛽
]  λ√ 𝑓𝑐

́  𝑏○ 𝑑 … … … … … … … … … … … … … . . … … … … … (6 − 3)   𝑣c 

𝑣c =0.083[
𝛼𝑠𝑑

𝑏○ 
+ 2]  λ√ 𝑓𝑐

́  𝑏○ 𝑑 … … … … … … … … … … … … … … … … … . . (7 − 3)   

𝑣c = 0.33  λ√ 𝑓𝑐
́  𝑏○ 𝑑 … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … . . (8 − 3)  

𝑣c   القص إجهسد و يجب أن تكون مقسومة الخرساسنة للقص أكبر من   > 𝑉  

 ( ممس يلي :8-3( إلى )5-3) ت عطى الثوابت في المعسدلات

 

 

 

 

 

 

𝛽 =
𝑙𝑜𝑛𝑔 𝑠𝑝𝑎𝑛 𝑓𝑜𝑟 𝑐𝑜𝑙

𝑠ℎ𝑜𝑟𝑡 𝑠𝑝𝑎𝑛 𝑓𝑜𝑟 𝑐𝑜𝑙
… … … … … … … … … … … … … … … … … . . (9 − 3) 

𝑏𝑜 = 2(d + h) + 2(d + b) … … … … … … … … … … … … … … … … … . … . . (10 − 3) 

𝑏𝑜 القص في اتجسه واحد -ب  

 (2-3. كمس يوضح الشكل)من وجه العمود dعلى بعد  يحدث

=  sα 

Internal col=40 

Edge col=30 

Corner col=20 
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 الواحد الإتجسهفي ( منطقة القص 2-3شكل)                         

 (11-3يحساب قوة القص من المعسدلة )

𝑉 = (𝐿 × 𝑋)𝓆𝑢 … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … (11 − 3) 
 يتم حساسب مقسومة الخرساسنة للقص من المعسدلة التسلية:

∅𝑣c = 0.75 × 0.17√ 𝑓𝑐  
́ 𝑏𝑤𝑑 … … … … … … … … … … … … … … … … … … . (12 − 3) 

𝑣c∅ يجب أن تكون  > 𝑉 

  Bending reinforcementتساليح الثني /7

   (13-3)( بسلمعسدلة 3-3الموضح في الشكل )قصى عزم في القطسع الحرج أيتم حساسب 

 
 ( منطقة القطسع الحرج للعزم3-3شكل)
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.𝑀 = 𝓆u × 𝐵 ×
𝑋2

2
… … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … . . (13 − 3) 

 حساسب القيم التسلية: يتمثم 

𝑅𝑛 =
𝑀

0.9𝑏𝑑2
… … … … … … … … … … … … … … … … … … … . … … … … … … (14 − 3) 

𝑚 =
𝑓𝑦

0.85 𝑓𝑐
́

… … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … . . (15 − 3) 

 ρ =
1

m
(1 − √1 −

2m𝑅𝑛

𝑓y 
   ) … … … … … … … … … … … … . … … … … … . . … (16 − 3). 

𝐴𝑠 = 𝜌𝑏𝑑 … … … … … … … … … … … … … . … … … … … … … … … … … … . (17 − 3) 
𝑆 =

𝐴𝑏

𝐴𝑠
× B … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … (18 − 3) 

 Development of Reinforcementطول النمو )قضبسن الشد(: /8

 لك من العلاقة التسلية:تحقق منه وذالو  النمو يتم حساسب طول 

 [
𝑓𝑦

1.1𝜆√𝑓𝑐 
؍

𝛹𝑡𝛹𝑒𝛹𝑠
𝑐𝑏+𝑘𝑡𝑟

𝑑𝑏

] db … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … (19 − 3)=   d.L

 ( يوضح طول النمو 4-3الشكل ) 

 

 )قضبسن الشد(( طول النمو4-3شكل )
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                                                              حيث:

 𝛹𝑡  : ))عسمل موضع حديد التساليح 

 300mmاذا كسنت الخرساسنة المصبوبة أسافل القضبسن أكثر من  1.3يؤخذ             

  للوضعيست الأخرى 1.0ويؤخذ            

𝛹𝑒  : )عسمل طلاء الحديد( 

                لوتبسعد التساليح اق   b3dللقضبسن المدهونة بسلأيبوكساي و الغطسء الخرساسني أقل من  1.5يؤخذ  :    

 b6dمن

 بسلايبوكساي.للقضبسن المدهونة  1.2ويؤخذ  :      

 المدهونة.للقضبسن غير  1.0ويؤخذ  :      

 𝛹𝑠:)عسمل مقيس  قضبسن التساليح ( 

 فأقل. 19mmللقضبسن مقس  0.8يؤخذ   :     

 فأكثر. 22mmللقضبسن مقس   1.0ويؤخذ  :     

Cb:  قرب وجه للخرساسنة أو نصف المساسفة بين قضبسن التساليح أيهمس ألى إقضيب التساليح المساسفة من

 أقل.

  : 𝑘𝑡𝑟: معسمل الحديد المساتعرض )كسنست(. ويعطي بسلمعسدلة التسلية  

𝑘𝑡𝑟= 40𝐴𝑡𝑟

𝑆∗𝑁
… … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … (20 − 3) 

 في حسلة القواعد  . 0.0ويؤخذ

 Dowels طول النمو)قضبسن الضغط( /9
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أقل من التي تحتسجهس قضبسن التساليح ( 5-3الشكل )نضغسط لغمر التى تحتسجهس القضبسن في الإطوال اأ

  (21-3) ا الطول بسلمعسدلةذفي الشد. ويحدد دليل التصميم ه

 
𝑓𝑦

ʎ∗√𝑓𝑐 
؍

db ≥ .043fydb   … … … … … … … … … … … … … … … … . (21 − 3)= 0.24dcL 

 
 طول النمو )طول العشسئر(( 5-3شكل )

   : ئي للتساليحنشسالتفصيل الإ /10

 تلك القسعدة. ذم لتنفيز يل موضحسً أبعسدهس وتفسصيل التساليح وكل مسئي للقسعدة نشسيتم رسام التفصيل الإ

 ةبعسد التساليح للقسعدأالتسلي يوضح تفسصيل و  (6-3)الشكل 



 النموذجتطوير              الباب الثالث                                                                    
 

 03 

 
 ئي للقسعدة المفردةنشسالتفصيل الإ(: 6-3شكل )

 

 :sB [4] 8110 ةالبريطاني بالمدونةخطوات التصميم   3-4-2

 ( .hسامك للقسعدة) إفتراض /1

 . (1-3كمس موضح في المعسدلة ) ( 𝑞𝑛𝑒𝑡الصسفي) التربة ضغط حساسب /2

 (.2-3كمس موضح بسلمعسدلة ) حساسب المساسحة المطلوبة /3

 ( .3-3موضح بسلمعسدلة )كمس  حساسب ضغط التربة/4

 ( 4-3كمس موضح بسلمعسدلة ) "𝒹حساسب العمق الفعسل " /5

 : "𝑉c"حساسب إجهسد القص  /6

.𝑉c =
N

b∘×d
< 0.8√𝑓𝑐𝑢  … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … . . (22 − 3) 

  punching shear  القص الثسقب: إختبسر /7

.C المحيط الحرج"ي حساب  p" 

 𝐶. 𝑝 = 𝑏∘ + 8 × 1.5𝑑 … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … . . (23 − 3) 

 :"Aالمساسحة الحرجة"ثم ت حساب 
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𝐴 = (𝑏 + 3𝑑)(ℎ + 3𝑑) ….  … … … … … … … … . … … … … … … … . . . (24 − 3) 
 ":Vقوة قص الاختراق" ثم ت حساب

𝑉 = 𝑞(𝐵 ∗ 𝐿 − 𝐴) … … … … … … … … … … … … … … … … … … … . (25 − 3) 
 ":𝑉cإجهسد القص الثسقب"يكون وعليه  

𝑉c =
V

𝐶. 𝑃 × d
… … … … … … … … … … . . … … … … … … … … … … … (26 − 3) 

  Bending reinforcement تساليح الثني/ 8

 ويتم حساسبه على مراحل :

  ( 3-11كمس في المعسدلة ) .قصى عزم في القطسع الحرج أحساسب 

 ( حساسب قيمة المقدارIndicator K :) 

𝐾 =
𝑀

𝑓𝑐𝑢 𝑏𝑑2
… … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … . . … . (27 − 3) 

  ذحساسب نسابة( راع العزم للعمق الفعسلlever Aram to eff.depth ratio :) 

.𝑍

𝑑
= 0.5 + √0.25 −

𝐾

0.9
 ≤ 0.9 … … … … … … … … … … … … … … … … … . (28 − 3) 

  حساسب مساسحة حديد التساليحSA (Area of reinforcement:) 

𝐴S =
𝑀

0.95𝑓yz
… … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … . . (29 − 3) 

  ً( . 18-3كمس موضح في المعسدلة ) حساسب المساسفة بين قضبسن التساليحوأخيرا  

 التحقق النهسئي للقص الثسقب: /9 

𝒱C =
0.79

γm
[
100𝐴𝑠

𝑏𝑑
]

1
3

[
400

𝑑
]

1
4

[
𝑓𝑐𝑢

25
]

1
3

… … … … … … … … … … … … … … … … (30 − 3) 

 ( .30-3في المعسدلة ) 𝒱Cيتعدى إجهسد القص قيمة يجب ألا

 من وجه العمود dجهسد القص على بعد إ 10/
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 ( .2-3والشكل )( 31-3)جهسد من المعسدلة لإيتم حساسب ا

𝑣 = q ∗ B (0.5 ∗ L − 0.5h − d) … … … … … … … … … … … … … … … … . . (31 − 3) 

𝑣c =
𝑣

bd
… … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … . . (32 − 3) 

 ئي للتساليح .نشسالتفصيل الإ /10

كمس  تلك القسعدة. ذئي للقسعدة موضحسً أبعسدهس وتفسصيل التساليح وكل مسيلزم لتنفينشسيتم رسام التفصيل الإ 

 (.6-3موضح في الشكل )

 Design of combined footingتصميم القاعدة المشتركة : 3-5

    ACI 113M-11ةالامريكي مدونةخطوات التصميم بال  3-5-1

 ( .hسامك للقسعدة) أفتراض.1 

  (.1-3كمس موضح بسلمعسدلة ) ( 𝑞𝑛𝑒𝑡. نحساب ضغط التربة الصسفي )2

 . حساسب المساسحة المطلوبة 3

𝐴 =
𝑃𝑜1 +  𝑃𝑜2

𝑞𝑛𝑒𝑡
… … … … … … … … … … … … … … … … … … … … . . … . (33 − 3) 

 . حساسب ضغط التربة 4
𝑞 =

PU1 + PU2

𝐴
… … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … . (34 − 3) 

 :(𝑥̅)الملكية . حساسب بعد محور الأحمسل من حدود 5

.𝑥̅ =
𝑃𝑜1×𝑆

𝑃𝑜1+𝑃𝑜2
… … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … . (35 − 3) 

 (القص في إتجسهين"القص الثسقب")ات القصإختبسر .6

قل من هذه لأمقسومة الخرساسنة للقص بأخذ القيمة احساسب و  (4-3يتم حساسب إجهسد القص من المعسدلة )

يتعدى إجهسد القص أقل قيمة مقسومة  ( . بحيث يجب ألا8-3( ،)7-3( ، )6-3)المعسدلات الثلاث 

 الخرساسنة للقص.
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  Bending reinforcement تساليح الثني .7 

 ( .7-3كمس موضح في الشكل ) ءنحنسو عزم الإرسام مخططست قوى القص  يتم

 

 للقسعدة المشتركة ( مخططي قوى القص وعزم الثني7-3) شكل

التساليح العلوي بين العمودين و التساليح الثسنوي العلوي والتساليح السافلي على حساب قيم  يتم حساسب ومن ثم 

( 16-3( و)15-3( و)14-3)حساب التساليح العرضي على حساب المعسدلات ي  العزوم في المخطط و ثم 

 ( .18-3( و)17-3و)

 

 . طول النمو )قضبسن الشد(9 

 ( .19-3يتم حساسب طول النمو بإساتخدام المعسدلة )

 . طول النمو)قضبسن الضغط(10  

 ( .21-3يتم حساسبه بإساتخدام المعسدلة )
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 ئي للتساليح نشس. التفصيل الإ11

 ( 8-3ئية من أبعسد القسعدة وتفسصيل حديد التساليح .كمس يوضح الشكل )نشسرسام التفسصيل الإيتم 

 

 للقسعدة المشتركة  ئي للتساليحنشس( التفصيل الإ8-3شكل )

  BS-8110لبريطانيةا مدونةخطوات التصميم بال  3-5-2

 ( .hسامك للقسعدة) إفتراض .1

 ( .1-3بإساتخدام المعسدلة )نحساب ضغط التربة الصسفي  .2

 ( .33-3بإساتخدام المعسدلة )حساسب المساسحة المطلوبة   .3

 ( .34-3)حساسب ضغط التربة  .4

 ( .35-3بإساتخدام المعسدلة ) (𝑥̅)الملكية حساسب بعد محور الأحمسل من حدود   .5
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   shear stress (𝑉c)حساسب إجهسد القص .6

≤ 0.8√𝑓𝑐 … … … … … … … … … … … … (36 − 3) VC =𝑝𝑢1+𝑝𝑢2

𝑏𝑜∗𝑑1
 

 (.7-3) مس موضح بسلشكلكء نحنسرسام مخططست القص وعزوم الإ .7

  punching shearالقص الثسقب:  إختبسر .8

   ( أبعسد المساسحة المعرضة للقص الثسقب .9-3يوضح الشكل )      

 

 للقسعدة المشتركة القص الثسقب (9-3شكل )

 (36-3( بإساتخدام المعسدلة )Vحساب قوة القص )ت  

𝑉 = Vmax − q ∗ B ∗ L … … … … … … … … … … … … … … … … . . (37 − 3) 
 ( .32-3( بإساتخدام المعسدلة )𝑉cت حساب قيمة إجهسد القص )

 الطولي الإتجسهتساليح العزم في   .9

 ( حساسب قيمة المقدارIndicator K ) ( 27-3بإساتخدام المعسدلة. ) 

  ذحساسب نسابة( راع العزم للعمق الفعسلlever Aram to eff.depth ratio ) بإساتخدام المعسدلة

(3-28. ) 

 في المنتصف بين العمودين (أ)
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التساليح بإساتخدام المعسدلة ( من مخطط العزوم وثم حساسب مساسحة حديد Mيتم إساتخراج قيمة العزم )

(3-29 .) 

 )ب( في وجه العمود

 ( .29-3)ومن ثم نوجد مساسحة حديد التساليح من المعسدلة Mنقوم بحساسب قيمة العزم  

  العرضي الإتجسهتساليح العزم في  .10

 ( .29-3) ومن ثم نوجد مساسحة حديد التساليح من المعسدلة Mنقوم بحساسب قيمة العزم 

  ( .18-3من المعسدلة ) قضبسن التساليححساسب المساسفة بين  

 ( .30-3بإساتخدام المعسدلة ) التحقق النهسئي للقص الثسقب .11

 من وجه العمود dاجهسد القص على بعد  .12

 ( .3-3( والشكل )3-10يتم حساسب الاجهسد من المعسدلة الساسبقة )

  للتساليحئي نشسالإ التفصيل .13

 ( .8-3الشكل )كمس موضح في ئي للقسعدة. نشسيتم رسام التفصيل الإ

 المعرضة للعزوم القاعدة المفردة   3-6
    ACI 113M-11 ةالامريكي لمدونةخطوات التصميم با  3-1-6

 ( h. نفرض سامك للقسعدة)1

فتراض سمك تقديري داً إلى الخبرة في التصميم، يتم إستنامولات المطبقة، وطبيعة التربة، وإبناءً على الح

 رتفاع بشكل أولييحدد هذا الإ (. وغالباً ماhفعال للقاعدة )

 ( .1-3من المعسدلة ) ( 𝓆𝑛𝑒𝑡. نحساب ضغط التربة الصسفي )2

 (:eccentricityحساسب اللامركزية)-3
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𝑒 =
𝑀𝑜

𝑃𝑜
……………………...................................……. (38-3) 

       حساسب المساسحة المطلوبة  -4 

م حساسب يت ، بعد الحصول علي إجهسد التربة المساموح على الضغط  وتحديد عمق التأساي  المطلوب  

 ساس زن الأمن حسصل جمع الحمولة المطبقة على العمود مع و  الحمولة الكليه المؤثرة على تربة التأساي 

 ، ى القسعدةلمطبقة علمضسف لهس مقدار  العزوم ا حمسل الحية والميتة الطبيعية(اي عبسرة عن الأ)التقديرى

حساب المساسحة المطلوبة.ت  بعد ذلك   

 الحسلة الأولى  -أ

L ≥ 6e   عندمس

𝐵 =
1

𝑞𝑎𝑙𝑙
(

𝑃𝑜

𝐿
+

6𝑀𝑜

𝐿2
)……………………….………..............……… (39-3) 

𝑆𝑓 =
𝐵∗L2

6
……………………………………………..............……… (40-3) 

 ( .4-3بإساتخدام المعسدلة ) "𝒹حساسب العمق الفعسل ". 5
 Soil pressure. حساسب ضغط التربة 6   

 ( مخطط الضغط المسالط على التربة ومنطقة الإجهسدات .10-3يوضح الشكل )
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 L ≥ 6eعندمس  منطقة الاجهسدات (10-3شكل )

 ي حساب الضغط على التربة بإساتخدام المعسدلات التسلية :

qmax =
Pu

A
+

Mu

Sf
………………………………………………….. ( 14 -3) 

𝑞𝑚𝑖𝑛 =
𝑃𝑢

𝐴
−

𝑀𝑢

𝑆𝑓
…………………………………………………... ( 24 -3) 

Sq = qmax – qmin ………………………….……………….….. ( 34 -3) 

𝑞1 = 𝑞𝑚𝑖𝑛 + 𝑆𝑞(
0.5∗(𝐿−ℎ−𝑑)

𝐿
)…………………….…………..…. ( 44 -3) 

𝑞2 = 𝑞𝑚𝑖𝑛 + 𝑆𝑞(
0.5∗(𝐿−ℎ)

𝐿
)]………………………………………. ( 54 -3) 

𝑞3 = 𝑞𝑚𝑖𝑛 + 𝑆𝑞 (
0.5 ∗ (𝐿 + ℎ)

𝐿
) … … … … … … … … . . . … … . (46 − 3) 

𝑞4 = 𝑞𝑚𝑖𝑛 + 𝑆𝑞(
0.5∗(𝐿+ℎ+𝑑)

𝐿
)]……………………………..……. ( 74 -3) 

𝑞5 = 𝑞𝑚𝑖𝑛 + 𝑆𝑞(
0.5∗(𝐿+ℎ)+𝑑)

𝐿
)………………………………….…. ( 84 -3) 

 القص.التحقق من 7

 two way shearالقص في إتجسهين"القص الثسقب" -أ
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عدم تحقق الشرط ، نتأكد من أن هذا الارتفاع محققاً لشروط القص وفي حالة (h)بعد افتراض قيمة 

 .لإيجاد الارتفاع المناسب يتم تكبيره

 (.2-3( وبسلرجوع للشكل )48-3يتم حساسب قوة القص بإساتخدام المعسدلة )

           Vu = 0.25B ∗ (qmin + q1) ∗ (L − h − d) … … … … … . (49 − 3)   
 ( .8-3( و)7-3( و)6-3)يتم حساسب مقسومة الخرساسنة للقص بأخذ القيمة الأقل من المعسدلات 

 القص  إجهسد أكبر من و يجب أن تكون مقسومة الخرساسنة للقص  Øvc ≥Vu 

 تجسه واحدإالقص في  -ب 

القصير  الإتجسه. ويحساب القص في (2-3)كمس مبين فى الشكل من وجه العمود dويكون على بعد  

 ( .51-3الطويل بسلمعسدلة ) الإتجسه( وفي 50-3بسلمعسدلة )

 حساب قوة القص بإساتخدام المعسدلة :وت  

𝑉𝑢𝑠ℎ𝑜𝑟𝑡 = 0.5𝐵(𝑞𝑚𝑎𝑥 + 𝑞5) ∗ (0.5𝐿 ∗ −0.5ℎ − 𝑑) …………………. (50-3) 

𝑉𝑢𝑙𝑜𝑛𝑔 = 0.5𝐿(𝑞𝑚𝑎𝑥 + 𝑞𝑚𝑖𝑛) ∗ (0.5𝐵 ∗ −0.5𝑏 − 𝑑) …………………. ( 15 -3) 

𝑣c∅ يجب أن تكون  ( .12-3)يتم حساسب مقسومة الخرساسنة للقص من المعسدلة   > 𝑉𝑢 

  Bending reinforcement. تساليح الثني8

  ( .3-3الموضح في الشكل )قصى عزم في القطسع الحرج أيتم حساسب 

 2b)-(B( للإتجسه الطويل.52-3( للإتجسه القصير والمعسدلة )51-3بإساتخدام المعسدلة )

Mushort = 0.0625L(qmax + qmin) ∗(B-b)2… … … … … … … … … . (52 − 3) 

 Mulong = 0.0625B(qmax + q3) ∗(L-h)2… … … … … … … … … … . . (53 − 3) 

 ( .18-3( و)17-3( و)16-3( و)15-3( و)14-3)المعسدلات حساسب القيم  يتمثم 

 الحسلة الثسنية  -ب
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 L<6eعندمس 

 حساسب المساسحة المطلوبة (1

 يتم بإساتخدام المعسدلات 

𝐿𝑒𝑜 = 1.5𝐿 − 3(
𝑀𝑜

𝑃0
)…………………………. ( 45 -3) 

𝐵 =
2Po

qall ∗ leo
… … … … … … … … … … … … . (55 − 3) 

𝐿𝑒 = 1.5𝐿 − 3(
𝑀𝑢

𝑃𝑢
)…………………………….... ( 65 -3) 

 حساسب ضغط التربة : (2

 

 L<6eعندمس ( منطقة الاجهسدات 11-3شكل)

 يتم حساسب الضغط على التربة بسلمعسدلات 

𝑞𝑚𝑎𝑥 =
2𝑃𝑢

𝐵∗𝐿𝑒
…………………………………………………….……….. ( 75 -3) 

q1 = (
0.5∗qmax

Le
) (2Le − L − h − d)….……………………………….… ( 85 -3) 
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q2 = (
0.5∗qmax

Le
) (2Le − L − h)……………………………..………… ( 95 -3) 

𝑞3 = (
0.5∗𝑞𝑚𝑎𝑥

𝐿𝑒
) (2𝐿𝑒 − 𝐿 + h)………………………………………… (60-3) 

𝑞4 = (
0.5∗𝑞𝑚𝑎𝑥

𝐿𝑒
) (2𝐿𝑒 − 𝐿 + ℎ + 𝑑).……………………..…………… ( 16 -3) 

𝑞5 = (
0.5∗𝑞𝑚𝑎𝑥

𝐿𝑒
) (2𝐿𝑒 − 𝐿 + ℎ + 2𝑑)……………………..…………… ( 26 -3) 

 القص:من  التحقق  3)

 two way shearالقص في إتجسهين"القص الثسقب" -أ

ً لشروط القص وفي حالة أكد من أن هذا الإت  يتم ال (h)بعد افتراض قيمة  عدم ت حقق رتفاع محققا

  .يتم تكبيره لإيجاد الارتفاع المناسب الشرط

         ( الساسبق.12-3ي يتأثر بسلقص الثسقب موضحه في الشكل )ذأبعسد المحيط ال

 قق الشرط التسلي :ا تحذإ

Le > 0.5(L+h+d) 

 :( التسلية 61-3يتم حساسب قوة القص بسلمعسدلة )

𝑉𝑢 = 0.25𝑞1 ∗ 𝐵(2𝐿𝑒 − ℎ − 𝐿 − 𝑑) + 0.5(𝑞1 + 𝑞4)(𝐵 − 𝑏 − 𝑑)(ℎ + 𝑑)

+ 0.25(𝑞4 + 𝑞𝑚𝑎𝑥)(𝐿 − ℎ − 𝑑) … … … … … … … . . (62 − 3) 
 ( .62-3يتم حساسب قوة القص بسلمعسدلة ) وفي حسلة عدم تحقق الشرط 

𝑉𝑢 = 0.25 ∗ 𝐵(𝑞4 + 𝑞𝑚𝑎𝑥)(𝐿 − ℎ − 𝑑) 

+ 0.25𝑞4(2𝐿𝑒 − 𝑙 + ℎ + 𝑑)(𝐵 − 𝑏

− 𝑑) … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … . (63 − 3) 
 ( .8-3( الى )6-3) مقسومة الخرساسنة للقص بأخذ القيمة الأقل من المعسدلاتيتم حساسب 

 Øvc ≥Vu  القص  إجهسد و يجب أن تكون مقسومة الخرساسنة للقص أكبر من
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 القص في اتجسه واحد -ب

الطويل  الإتجسه( وفي 64-3القصير بسلمعسدلة ) الإتجسهويحساب في  من وجه العمود dويكون على بعد  

 ( .65-3بسلمعسدلة )

𝑉𝑢 𝑠ℎ𝑜𝑟𝑡 = 0.5𝐵(𝑞𝑚𝑎𝑥 + 𝑞5) ∗ (0.5 ∗ 𝐿 − 0.5 ∗ ℎ − 𝑑)) ………………. ( 46 -3) 

𝑉𝑢 𝑙𝑜𝑛𝑔 = 0.5 ∗ 𝐿𝑒 ∗ 𝑞𝑚𝑎𝑥 ∗ (0.5 ∗ 𝐵 − 0.5𝑏 − 𝑑) ……………………. ( 56 -3) 

 ( .12-3)يتم حساسب مقسومة الخرساسنة للقص من المعسدلة 

𝑣c∅ يجب أن تكون  > 𝑉 

 Bending reinforcement  الثني تساليح  4)

      . (66-3الطويل بسلمعسدلة) الإتجسهوفي  (65-3القصير بسلمعسدلة) الإتجسهيحساب عزم الثني في          

Mushort = 0.0625Le(qmax) ∗(B-b)2… … … … … … … … … … … … . . (66 − 3) 

 Mulong = 0.0625B(qmax + q3) ∗ (L − h) … … … … … … … … … … . (67 − 3) 
 ( .18-3( الى )14-3التسلية حساب المعسدلات ) حساسب القيم يتمثم 

 الساسبق.( 4-3شكل )الو ( 19-3يتم حساسبه بإساتخدام المعسدلة ) . طول النمو )قضبسن الشد(5

 الساسبق.( 5-3( والشكل )21-3يتم حساسبه بإساتخدام المعسدلة ) قضبسن الضغط()النمو . طول 6

 للتساليح ئي نشس. التفصيل الإ7

 (.6-3ئي للقسعدة موضحسً أبعسدهس وتفسصيل حديد التساليح . كمس موضح بسلشكل )نشسيتم رسام التفصيل الإ

 B 8110 [4]البريطاني  بالمدونةالتصميم  خطوات 3-6-2  

كر حساب التصميم بسلمدونة ذالساسبقة ال 5الى  2( ثم يتم تطبيق الخطوات من hإفتراض سامك القسعدة )يتم 

 الأمريكية .

 :Soil pressure. حساسب ضغط التربة 6
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( 43-3( الى )41-3ويحساب الضغط على التربة بإساتخدام المعسدلات )( 10-3يتم إساتخدام الشكل )

 ( .46-3( والمعسدلات )45-3والمعسدلات )

𝑞1 = 𝑞𝑚𝑖𝑛 + 𝑆𝑞(
(0.5 ∗ (𝐿 − ℎ) − 1.5𝑑)

𝐿
… … … … … … … … … … … … … (68 − 3) 

𝑞4 = 𝑞𝑚𝑖𝑛 + 𝑆𝑞 (
0.5 ∗ (𝐿 + ℎ) + 𝑑)

𝐿
)] … … … … … … … … … … … … … (69 − 3) 

 𝑞5 = 𝑞𝑚𝑖𝑛 + 𝑆𝑞 (
0.5 ∗ (𝐿 + ℎ) + 1.5𝑑)

𝐿
) … … … … … … … … … … … … (70 − 3) 

 القص:.التحقق من 7

 :two way shearالقص في إتجسهين"القص الثسقب" -أ

يتم  وفي حالة عدم تحقق الشرطشروط القص يحقق  المقترح(h) أكد من أن هذا الارتفاعت  يجب ال

كمس يوضح  .وتكون منطقة القص الثاقب علي شكل شبه منحرف رتفاع المناسبتكبيره لإيجاد الإ

 ( .12-3الشكل )

 
 في القسعدة المعرضة للعزوم القص الثسقبمنطقة ( 12-3شكل )

 (.22-3بإساتخدام المعسدلة ) "𝑉c". حساسب إجهسد القص 8

 punching shear القص الثسقب إختبسر. 9
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 (.24-3( و)23-3يتم حساسب المعسدلات ) 

  قوة قص الاختراق"ثم ت حسابV:" 

𝑉 = 𝑞𝑚𝑎𝑥 ∗
B + (b + 3d)

2
 ((0.5 ∗ 𝐿 − 0.5 ∗ ℎ) − 1.5𝑑)) … … . . (71 − 3) 

  إجهسد القص الثسقب"وأخيراً ي حساب𝑉c" ( 26-3بإساتخدام المعسدلة. ) 

  Bending reinforcementساليح الثني:.ت10

و بإساتخدام  الساسبق( 3-3شكل)في الكمس موضح قصى عزم في القطسع الحرج أحساسب يتم 

 (.72-3المعسدلة )

𝑀 = 𝓆3 × 𝐵 ×
𝑋2

2
+ (𝑞𝑚𝑎𝑥 − 𝑞3) ∗ 0.5 ∗ 𝐵 ∗ 𝑋 … … … … … … … … . (72 − 3) 

 ( .18-3( ثم حساسب المعسدلة )29-3( الى )27-3بإساتخدام المعسدلات ) حساسب القيم التسلية يتمثم  

 ه القيمة .ذ( ويجب الأ يتعدى إجهسد القص ه30-3بإساتخدام المعسدلة ) . التحقق النهسئي للقص الثسقب9 

 من وجه العمود: dجهسد القص على بعد إ. 10

 (. 31-3القص بإساتخدام المعسدلة ) ي حساب إجهسد القص ( منطقة2-3شكل)موضح في ال كمس

 ويتم حساسب المعسدلة :

𝑉 = 𝓆4(𝐿 × 𝑋) … … … … … … … … … … … … … … . … … … … … … … … (73 − 3) 
 (.32-3واخيراً يتم حساسب قيمة إجهسد القص من المعسدلة )

 ئي للتساليح نشسالإ .التفصيل11

 ( الساسبق .6-3موضح في الشكل ) كمسئي نشسيتم رسام التفصيل الإ

 

 



 النموذجتطوير              الباب الثالث                                                                    
 

 44 

 المعرضة للعزوم تصميم القاعدة المشتركة  3-7

   ACI 113M-11 ةالامريكي مدونةخطوات التصميم بسل  3-7-1

كر حساب التصميم بسلمدونة الأمريكية في حسلة ذالساسبقة ال 4الى  1يتم تطبيق الخطوات من 

 .القواعد غير المعرضة للعزوم 

 :(𝑥̅)الملكية . حساسب بعد محور الأحمسل من حدود 5

𝑥̅ =
+𝑀o1 + 𝑀𝑜2 + 𝑃𝑜1 × 𝑆

𝑃𝑜1 + 𝑃𝑜2
… … … … … … … … … … (74 − 3) 

 ات القصإختبسر .6

 الثسقب"القص في إتجسهين"القص  -أ

 يتم حساسب إجهسد القص من المعسدلة 

Vu = qu[A − 2(h + d)(b + d)] … … … … … … … … … … … … … (75 − 3) 
( 8-3( ،)7-3( ، )6-3)قل من هذه المعسدلات الثلاث لأحساسب مقسومة الخرساسنة للقص بأخذ القيمة او 

 بحيث يجب الأ يتعدى إجهسد القص أقل قيمة مقسومة الخرساسنة للقص.( . 4-3واساتخدام المعسدلة )

  Bending reinforcement :.  تساليح الثني7

 ( .13-3كمس موضح في الشكل ) ءنحنسرسام مخططست قوى القص و عزم الإ يتم
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 للقسعدة المعرضة للعزوم  ءنحنس( مخطط اجهسدات القص وعزم الإ13-3شكل )

التساليح العلوي بين العمودين و التساليح الثسنوي العلوي والتساليح السافلي على حساب قيم  يتم حساسب ومن ثم 

( 16-3( و)15-3( و)14-3)حساب التساليح العرضي على حساب المعسدلات ي  العزوم في المخطط و ثم 

 ( .18-3( و)17-3و)

 . طول النمو )قضبسن الشد(8 

 ( .19-3يتم حساسب طول النمو بإساتخدام المعسدلة )

 . طول النمو)قضبسن الضغط(9  

 ( .21-3يتم حساسبه بإساتخدام المعسدلة )

 ئي للتساليح نشس. التفصيل الإ10

 (14-3ئية من أبعسد القسعدة وتفسصيل حديد التساليح .كمس يوضح الشكل )نشسالتفسصيل الإيتم رسام 
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 المعرضة للعزوم ئي للقسعدة المشركةنشس( التفصيل الإ14-3شكل  )

 B 8110 [4] ةالبريطاني بالمدونةخطوات التصميم  3-7-2

المدونة الأمريكية المعرضة  كر حساب قيم المعسدلات فيذالساسبقة ال 5الى  1تطبيق الخطوات من يتم 

 للعزوم الساسبقة.

   shear stress (𝑉c).  حساسب إجهسد القص:6

( لحساسب قيم 4-3ساتخدام المعسدلة )( لحساسب إجهسدات القص الثسقب وا  76-3يتم اساتخدام المعسدلة )

 ( .𝑑2التساليح الطولي وهنس تمثل )

𝑑1 = ℎ𝑓 − 𝑐 − 𝑑𝑏 −
𝑑𝑏

2
… … … … … … … … … … … … … … … … . (76 − 3) 

 ( .36-3من المعسدلة ) جهسد القصحساسب إيتم 

 Shear and Moment ء:  نحنس. رسام مخططست القص وعزوم الإ7

 جهسد والعزوم(الساسبق مخطط الإ13-3ضح في الشكل)مو  كمس

    punching shearالقص الثسقب:  إختبسر.  8
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 يتم حساسب قيمة إجهسد القص من المعسدلة 

𝑉𝑢 = 𝑉𝑚𝑎𝑥 − 𝑞𝑢 (𝑑2 +
ℎ

2
) … … … … … … … … … … … … … … … … . (77 − 3)  

 (:vcجهسد القص الثسقب)ويتم حساسب إ
 V

𝑏∗𝑑1
… … … … … … … … … … … … … … … … … … … … (78 − 3)  >  VC 

 تجسه الطوليتساليح العزم في ال.9

 ( حساسب قيمة المقدارIndicator K ( بإساتخدام المعسدلة )27-3. ) 

 حساسب نسابة ذ( راع العزم للعمق الفعسلlever Aram to eff.depth ratio)  بإساتخدام المعسدلة

(3-28. ) 

 في المنتصف بين العمودين( )أ

( من مخطط العزوم وثم حساسب مساسحة حديد التساليح بإساتخدام المعسدلة Mيتم إساتخراج قيمة العزم )

(3-29 .) 

 في وجه العمود  (ب)

 ( .29-3)ومن ثم نوجد مساسحة حديد التساليح من المعسدلة Mنقوم بحساسب قيمة العزم  

  العرضي الإتجسهتساليح العزم في .10

 ( .29-3) ومن ثم نوجد مساسحة حديد التساليح من المعسدلة Mنقوم بحساسب قيمة العزم 

 ( 18-3حساسب المساسفة بين قضبسن التساليح من المعسدلة . ) 

 ( .30-3بإساتخدام المعسدلة ) التحقق النهسئي للقص الثسقب .11

 من وجه العمود dجهسد القص على بعد إ .12

 ( .3-3( والشكل )3-10جهسد من المعسدلة الساسبقة )يتم حساسب الإ

 للتساليحئي نشسالإ التفصيل.13
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 ( .14-3ئي للقسعدة. كمس موضح في الشكل )نشسيتم رسام التفصيل الإ

 ضغط التربة المساموح به  .14

 ( يوضح ضغط التربة المساموح به .15-3الشكل )

 

 [2]نوعهس( ضغط التربة المساموح به حساب 51-3)شكل
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Ultimate Design Forces 

UM & UV 

 

Preliminary Size 

 

Equilibrium     

Equation         

 

Preliminary Size 

 

  Ultimate Soils       
Pressure          

 

   Flexural        
   Equation 

 

  Ultimate Soils       
Pressure          

 

   Main Input &         

       Notation           

Footing Subject to 

vertical load and       

             Moment 

Footing Subjected to 

Vertical load only  

 

For compression     
force only 

 

Two Way Shear 

(Slab Action 

One Way Shear 
(Beam Action) 

 

Rebar 

Development 

 

Shear Check 

 

Bearing strength 

 

Reinforcement 

 

Ultimate Design 

UM & UForces V 
Ultimate Design 

UM & UForces V 

 ( ملخص خطوات التحليل والتصميم للقاعدة المفردة44-7)الشكل

 

 مخططات التدفق لبناء برنامج بإستخدام لغة فيشول بيزك 7-3
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STAR 

 
P0

qnet
=req A 

B=L=√𝐴 

allq 
P0

Ap
 <= actq 

 

 

==

Type equation here. 

 (CONTINUO( مخطط التدفق للقاعدة المفردة بإستخدام المدونة الأمريكية)17-7شكل )

 
Pu

Ap
=u  q 

 

B*LP =A 

B 

DF, S , h f, h , b , 𝛾𝑐𝑜𝑛  , 𝛾𝑠 , fc  , fy , qall , cover 

,db,P1 ,Po,Ø,, L, B, bw, 𝜆ρ 

 

 
𝑞𝑛𝑒𝑡 = 𝑞𝑎𝑙𝑙 − (ℎ × 𝛾𝑐𝑜𝑛 )– (𝐷𝑓 − ℎ)

× 𝛾𝑠  

 القاعدة المفردة بالمدونة الأمريكية 4 -7-3
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Vu LONG = q*L*(0.5L-0.5h-d) 

 

Vu SHORT = q*B*(0.5L-0.5h-d) 

 

bd-cover–d=h  

/Auq=P 

1)-2(L 0.125qB = LONG Mu 

1)-2(B lq0.125 = SHORT Mu 

 

B 

X=L/2 –h/2 -d 

Vu =q*X*B 

Ø Vc= 0.75*4.43λ√𝑓𝑐 

bd 

C 

دة ( مخطط تدفق خطوات التحليل والتصميم للقاعدة المفر43-7الشكل )  
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C 

NO yes 

D 

Vc = 0.17(1 +
2

𝛽
 )𝜆 √ fc ` bo*d=0.45√fc ` bo*d 

Vc = 0.083(
𝛼𝑠∗𝑑 

𝑏𝑜
+ 2) 𝜆√fc `  bo*d=0.49√fc ` bo*d 

Vc = 0.33√fc `bod 
 

Vu≥ØVc 

ØVs= Vu-ØVc 

Vs= 
𝐴𝑣∗𝐹𝑦∗𝑑 

𝑠
 

NO YES 

𝑀𝑢

0.9 𝑏 𝑑^2
 u =R 

m=
0.85∗𝑓𝑐

𝑓𝑦
 

VC ≥VuØ 

 

Change the depth or fc 
Ø=0.85 

 (continueوتصميم القاعدة المفردة )( مخطط تدفق لتحليل 43-7شكل )
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D 

=0.0018minρ =0.002minρ 

 

600

600+𝑓𝑦
)( 

0.85 𝑓𝑐 β1 

𝑓𝑦
=b ƿ 

) √1 −
2𝑚 𝑅𝑢

𝑓𝑦
-(1 

1

𝑚 
=req ρ 

NO YES > 420 MPy   f 

 

yes No 

= 2.5 

𝐶𝑏+𝑘𝑡𝑟

𝑑𝑏
≤ 2.5 

 

bdρ As= 

 

H 

 (continue( مخطط التدفق لتحليل وتصميم القاعدة المفردة )44-7شكل )
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0.24 𝑓𝑦

λ∗√𝑓C
𝑑𝑏=dCL 

=(0.043 fy)db dcL 

)dc2or Ldc1=max(LdcL 

Change the 

depth 

YES NO 

Ldc=200mm Max Ldc  

L1=H-cover-db 

NO YES 

I 

not  be  dcL

less than 

200mm 

 

L4≥Ldc 

 

H 

 (continue( مخطط تدفق لتحليل وتصميم القاعدة )44-7شكل )
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I 

NO 

*A1)c´f (0.85*Ø= colPn Ø 

    √
𝐴2

𝐴1
*A1)c´f (0.85*=ØfootingPn Ø 

=0.005A1sminA 
As = 

Pu−Ø Pn  

Ø Fy
 

)smin  A= max (As ,  reqAs 

YES 

A1=b*h    

Ø=0.65 

A2=B*L 

 

YES NO 

√
𝐴2

𝐴1
 =2 

providAs 

 

END 

√
𝐴2

𝐴1
   ≤ 2 

Pu >  Ø Pn 

 

 بالمدونة الأمريكية( مخطط تدفق لتحليل وتصميم القاعدة المفردة 44-7شكل )
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start 

DF, S , h f, h , b , 𝛾𝑐𝑜𝑛  , 𝛾𝑠 , 

fc  , fy , qall , cover ,db,P1 

,P2 ,Pu1,Pu2 ,Ø, ρ 

 

 

𝑞𝑛𝑒𝑡 = 𝑞𝑎𝑙𝑙 − (ℎ × 𝛾𝑐𝑜𝑛 )– (𝐷𝑓 − ℎ) × 𝛾𝑠  

net=P1+P2/qfA 

𝑞 =
PU1 + PU2

Af
 

𝑥̅ =
𝑃1 × 𝑆

𝑃1 + 𝑃2
 

1 

Drawing S.F.D and B.M.D . calculate MAX M and 

Vu 

Rn =
M max

∅bd2
 

 

Ø=0.75 ,,,,,Ø=0.9 

 

d=h-cover-Ø/2 

A 

 بالمدونة الأمريكية القاعدة المشتركة 7-3-4

 

 يةبالمدونة الامريك( مخطط التدفق لتحليل وتصميم القاعدة المشتركة 47-7شكل )

(continue) 
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vc= 0.17[1 +
2

𝛽
]  λ√ 𝑓𝑐

́  𝑏○ 𝑑 

𝑣c = 0.083[
𝛼𝑠𝑑

𝑏○ 
+ 2]  λ√ 𝑓𝑐

́  𝑏○ 𝑑 

𝑣c =  0.33  λ√ 𝑓𝑐
́  𝑏○ 𝑑 

 

Vu= qu[Af-2(d+h)(d+b)] 

Min Øvc >vu 

1 

m =
fy

0.85 fc
́
 

 

ρ =
1

m
[1 − √1 −

2mRn

𝑓y
] 

 

 ρ 𝑏𝑑=SA 

 

Spacing=Ab/As  *B  

A 

2 

/22M=q*L*B 

 بالمدونة الأمريكية (continueوتصميم القاعدة المشتركة )( مخطط التدفق لتحليل 40-7)شكل 

YES NO 
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bd  [
𝑓𝑦

1.1𝜆√𝑓𝑐 
؍

𝛹𝑡𝛹𝑒𝛹𝑠
𝑐𝑏+𝑘𝑡𝑟

𝑑𝑏

]=   dL 

 

bd 𝑓𝑦

√𝑓𝑐 
؍

= 0.24 sL 

 

2 

Vu2=Vmax –q(d+h/2 ) 

Øvc=0.75 *0.17*√𝑓𝑐 *bw*d 

END 

 بالمدونة الأمريكية  التدفق لتحليل وتصميم القاعدة المشتركة( مخطط 44-7شكل )
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P0

qnet
= reqA 

B=L=√𝐴 

 (continue( مخطط تدفق لتحليل وتصميم القاعدة المفردة البريطانية )44-7شكل )

allq 
P0

Ap
 <=  actq 

 

 

==

Type equation here. 

 
Pu

Ap
=u  q 

 

=B*L  pA 

Start 

= allowable soil bearing pressure     allq    

Df   , cover   ,  db  .  H ,   concret     ɣ,       soilɣ

Fcu  ,  Fy    ,  Po=Servising load  

 

𝓆𝑛𝑒𝑡 = 𝑞𝑢 − ℎ × 𝛾𝑐𝑜𝑛 – (𝐷𝑓 − 𝐻) × 𝛾𝑠  

2 1 

 تحليل وتصميم القاعدة المفردة بالمدونة البريطانية 7-3-7
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1 

proA 

𝑞𝑢 =
𝑝𝑢

A
 

𝒹 = 𝐻 − 𝑐 − 𝑑𝑏 

bo = 2h + 2b 

𝑉𝑐 =
𝑝𝑢

bo d
 

Vc ≤  0.8√𝑓𝑐𝑢 

𝐶. 𝑝 = 𝑏∘ + 8 × 1.5𝑑 

𝐴𝑐𝑜𝑙 = (𝑏 + 3𝑑)(ℎ + 3𝑑) 

𝑉𝑢1 = 𝑞𝑢(𝐵2 − 𝐴) 

3 

2 

YES NO 

 (continue( مخطط تدفق لتحليل وتصميم القاعدة المفردة البريطانية )44-7شكل )
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𝑉c1 =
Vu1

𝐶. 𝑃 × d
 

𝑀 = 𝓆𝑢 × 𝐵 ×
𝑋12

2
 

𝐾 =
𝑀

𝑓𝑐𝑢 𝑏𝑑2
 

𝑍

𝑑
= 0.5 + √0.25 −

𝐾

0.9
 

𝑍

𝑑
 ≤ 0.95 

𝑍 =
𝑍

𝑑
∗ 𝑑 

𝐴S =
𝑀

0.95𝑓yz
 

𝑠 =
𝐴𝑏

𝐴𝑠
× B 

 

3 

4 

NO YES 

𝑍

𝑑
= 0.95 

𝑍

𝑑
≤ 0.95 

 (continue( مخطط تدفق لتحليل وتصميم القاعدة المفردة البريطانية )43-7شكل )
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 لتحليل وتصميم القاعدة المفردة بالمدونة البريطانية( مخطط التدفق 43-7شكل )

 

 

 

V =
0.79

γm
[
100𝐴𝑠

𝑏𝑑
]

1
3

[
400

𝑑
]

1
4

[
𝑓𝑐𝑢

25
]

1
3
 

 

c1V >V  

2=qu*B*X u2V 

Vu2 

𝐵∗𝑑
=  2cV 

END 

4 

YES NO 

Chang the depth 

  Footing  
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Start 

= allowable soil bearing pressure     allq    

,   Df   , cover   ,  db  .  H concret     ɣ,       soilɣ

Fcu  ,  Fy    ,  Po1, Po2 =Servising load  , 

  S , P1 ,  P2 

 

𝓆𝑛𝑒𝑡 = 𝑞𝑢 − ℎ × 𝛾𝑐𝑜𝑛 – (𝐷𝑓 − 𝐻) × 𝛾𝑠  

 
Po1+po2

qnet
= reqA 

a`=4 

b`=2(h+b) 

pA-=h*b`c 

𝐾" =
−b` ± √b`2 − 4a`c`

2a`
 

1 

 القاعدة المشتركة بالمدونة البريطانية 7-3-0

 

 (CONTINUO)البريطانيةبإستخدام المدونة  ةكالمشتر( مخطط التدفق للقاعدة 74-7شكل )

2 
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L=h+2x 

/LpB=A 

1 

2 

𝑞𝑢 =
𝑃𝑢1 + 𝑃𝑢2

A𝑝
 

proA 

𝒹 = 𝐻 − 𝑐 − 𝑑𝑏 

𝒹 = 𝐻 − 𝑐 − 𝑑𝑏 − 𝑑𝑏/2 

𝑥̅ =
𝑃1 × 𝑆

𝑃1 + 𝑃2
 

3 

 (CONTINUO)البريطانية( مخطط التدفق للقاعدة المشتركة  بإستخدام المدونة 74-7شكل )

2 
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2 

𝑣u = vu max − 𝓆 [d +
h

2
] 

NO YES 

3 

NO YES 

4 

 (CONTINUO) البريطانيةبإستخدام المدونة  المشتركة( مخطط التدفق للقاعدة 74-7شكل )

𝑣c =
pu

b∘×d
 ≤

0.8√𝑓𝑐𝑢  

 

𝑣c =
V

b × d
≤ 𝑣𝑢 

 

Chang the depth   

Footing  
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𝐾 =
𝑀 

𝑓𝑐𝑢 𝑏𝑑2
 

 

𝑍

𝑑
= 0.5 + √0.25 −

𝐾

0.9
 

𝑍

𝑑
 ≤ 0.95 

𝑍 =
𝑍

𝑑
∗ 𝑑 

𝐴S =
𝑀

0.95𝑓yz
 

𝑠 =
𝐴𝑏

𝐴𝑠
× B 

 

𝒜𝑠𝑚𝑖𝑛 =
0.13𝑏ℎ

100
 

 

4 

5 

 (CONTINUO) البريطانيةالمشتركة بإستخدام المدونة  ( مخطط التدفق للقاعدة77-7شكل )
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𝐾 =
𝑀

𝑓𝑐𝑢 𝑏𝑑2
 

 

𝑍

𝑑
= 0.5 + √0.25 −

𝐾

0.9
 

𝑍

𝑑
 ≤ 0.95 

𝑍 =
𝑍

𝑑
∗ 𝑑 

𝐴S =
𝑀

0.95𝑓yz
 

𝒜𝑠𝑚𝑖𝑛 =
0.13𝑏ℎ

100
 

 

𝑠 =
𝐴𝑏

𝐴𝑠
× B 

 

5 

6 

 (CONTINUO) البريطانية( مخطط التدفق للقاعدة المشتركة بإستخدام المدونة 70-7شكل )
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END 

6 

𝐾 =
𝑀

𝑓𝑐𝑢 𝑏𝑑2
 

 

𝑍

𝑑
= 0.5 + √0.25 −

𝐾

0.9
 

𝑍

𝑑
 ≤ 0.95 

𝑍 =
𝑍

𝑑
∗ 𝑑 

𝒜𝑠𝑚𝑖𝑛 =
0.13𝑏ℎ

100
 

 

𝑠 =
𝐴𝑏

𝐴𝑠
× B 

 

 (CONTINUO) البريطانية( مخطط التدفق للقاعدة المشتركة بإستخدام المدونة 74-7شكل )
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STAR 

DF, S , h f, h , b , 𝛾𝑐𝑜𝑛  , 𝛾𝑠 , fc  , fy 

, qall , cover ,db,P1 ,Po,Mo,,Ø, ρ 

 

 

𝑞𝑛𝑒𝑡 = 𝑞𝑎𝑙𝑙 − (ℎ × 𝛾𝑐𝑜𝑛 )– (𝐷𝑓 − ℎ) × 𝛾𝑠  

b`=2(h+b) 

pA-=h*b`c 

𝐾 =
−b` ± √b`2 − 4a`c`

2a`
 

L=h+2K 

 
P0

qnet
= reqA 

e= 
Mo

Po
 

a`=4 

1 

 (CONTINUO( مخطط التدفق للقاعدة المفردة بإستخدام المدونة الأمريكية)74-7شكل )

 بالمدونة الإمريكيةالقاعدة المفردة  7-3-4
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6e>    L 

 

YES NO 

1 

)2(Po/L +6Mo/L1

𝑞𝑎𝑙𝑙
B= 

=B*Lp  A 

𝑆𝑓 =
𝐵 ∗ L2

6
 

 

qmax =
Pu

A
+

Mu

Sf
 

𝑞𝑚𝑖𝑛 =
𝑃𝑢

𝐴
−

𝑀𝑢

𝑆𝑓
 

 

Sq=qmax –qmin 

 (CONTINUO( مخطط التدفق للقاعدة المفردة بإستخدام المدونة الأمريكية)73-7شكل )

4 

A 
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bd-cover–d=h  

𝑞1 = 𝑞𝑚𝑖𝑛 + 𝑆𝑞(
0.5 ∗ (𝐿 − ℎ − 𝑑)

𝐿
) 

𝑞2 = 𝑞𝑚𝑖𝑛 + 𝑆𝑞(
0.5 ∗ (𝐿 − ℎ)

𝐿
) 

𝑞3 = 𝑞𝑚𝑖𝑛 + 𝑆𝑞(
0.5 ∗ (𝐿 + ℎ)

𝐿
) 

𝑞4 = 𝑞𝑚𝑖𝑛 + 𝑆𝑞(
0.5 ∗ (𝐿 + ℎ + 𝑑)

𝐿
) 

𝑞5 = 𝑞𝑚𝑖𝑛 + 𝑆𝑞(
0.5 ∗ (𝐿 + ℎ) + 𝑑)

𝐿
) 

 

2 

3 

Vu=0.25B*(qmin+q1)*(L-h-d) 

= 0.17[1 +
2

𝛽
]  λ√ 𝑓𝑐

́  𝑏○ 𝑑    𝑣c 

𝑣c =0.083[
𝛼𝑠𝑑

𝑏○ 
+ 2]  λ√ 𝑓𝑐

́  𝑏○ 𝑑 

.𝑣c =  0.33  λ√ 𝑓𝑐
́  𝑏○ 𝑑 

 

𝛽 =
𝑙𝑜𝑛𝑔 𝑠𝑝𝑎𝑛 𝑓𝑜𝑟 𝑐𝑜𝑙

𝑠ℎ𝑜𝑟𝑡 𝑠𝑝𝑎𝑛 𝑓𝑜𝑟 𝑐𝑜𝑙
 

𝑏○ = 2(𝑑 + ℎ) + 2(𝑑 + 𝑏) 
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NO 

3 

ØVCmin≥ Vu YES 

𝑉𝑢 𝑠ℎ𝑜𝑟𝑡 = 0.5𝐵(𝑞𝑚𝑎𝑥 + 𝑞5) ∗ (0.5 ∗ 𝐿 − 0.5 ∗ ℎ − 𝑑))  

𝑉𝑢 𝑙𝑜𝑛𝑔 = 0.5 ∗ 𝐿𝑒 ∗ 𝑞𝑚𝑎𝑥 ∗ (0.5 ∗ 𝐵 − 0.5𝑏 − 𝑑)  

 

Vc=  Ø  *4.43λ√𝑓𝑐 bw*d 

ØVC ≥  Vu YES NO 

4 

 (CONTINUO( مخطط التدفق للقاعدة المفردة بإستخدام المدونة الأمريكية)73-7شكل )

 (CONTINUO( مخطط التدفق للقاعدة المفردة بإستخدام المدونة الأمريكية)73-7شكل )

Chang the depth  

 Footing  
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2b)-=0.0625L(qmax+qmin)*(B shortMu 

4 

Rn =
Mu

∅bd2
 

 

m =
fy

0.85 fc
́
 

 

ρ =
1

m
[1 − √1 −

2mRn

𝑓y
] 

 

 ρ 𝑏𝑑=SA 

 

/22M=q*L*B 

5 

 (CONTINUO( مخطط التدفق للقاعدة المفردة بإستخدام المدونة الأمريكية)04-7شكل )
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m =
fy

0.85 fc
́
 

 

ρ =
1

m
[1 − √1 −

2mRn

𝑓y
] 

 

 ρ 𝑏𝑑=SA 

 

/22M=q*L*B 

6 

5 

Rn =
Mu

∅bd2
 

 

2h)-=0.0625B(qmax+q3)*(L longMu 
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bd] 
𝑓𝑦∗ 𝜓𝑡∗𝜓𝑒∗𝜓𝑠

1.1𝜆∗√𝑓𝑐∗ 
𝑐+𝑘𝑡𝑟

𝑑𝑏

 [Ld= 

Ktr=0 

yes No 

= 2.5 

𝐶𝑏+𝑘𝑡𝑟

𝑑𝑏
≤ 2.5 

 

7 

6 

0.24 𝑓𝑦

λ∗√𝑓C
𝑑𝑏=dCL 

 (CONTINUO( مخطط التدفق للقاعدة المفردة بإستخدام المدونة الأمريكية)04-7شكل )

 (CONTINUO( مخطط التدفق للقاعدة المفردة بإستخدام المدونة الأمريكية)04-7شكل )
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7 

NO 

*A1)c´f (0.85*Ø= colPn Ø 

  √
𝐴2

𝐴1
*A1)c´f (0.85*Ø=footingPn

   Ø 

=0.005A1sminA As = 
Pu−Ø Pn  

Ø Fy
 

)smin  A= max (As ,  reqAs 

YES 

A1=b*h    

Ø=0.65 

A2=B*L 

 

YES NO 

√
𝐴2

𝐴1
 =2 

providAs 

 
END 

√
𝐴2

𝐴1
   ≤ 2 

Pu >  Ø Pn 
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A 

𝐵 =
2Po

qall ∗ leo
 

𝐴 = 𝐵 ∗ 𝐿 
 

𝑞𝑚𝑎𝑥 =
2𝑃𝑢

𝐵 ∗ 𝐿𝑒
 

𝐿𝑒𝑜 = 1.5𝐿 − 3(
𝑀𝑜

𝑃0
) 

bd-cover–d=h  

𝐿𝑒 = 1.5𝐿 − 3(
𝑀𝑢

𝑃𝑢
) 

8 

 (CONTINUO( مخطط التدفق للقاعدة المفردة بإستخدام المدونة الأمريكية)07-7شكل )
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8 

q1 = (
0.5 ∗ qmax

Le
) (2Le − L − h − d) 

q2 = (
0.5 ∗ qmax

Le
) (2Le − L − h) 

𝑞3 = (
0.5 ∗ 𝑞𝑚𝑎𝑥

𝐿𝑒
) (2𝐿𝑒 − 𝐿 + h) 

𝑞4 = (
0.5 ∗ 𝑞𝑚𝑎𝑥

𝐿𝑒
) (2𝐿𝑒 − 𝐿 + ℎ + 𝑑) 

𝑞5 = (
0.5 ∗ 𝑞𝑚𝑎𝑥

𝐿𝑒
) (2𝐿𝑒 − 𝐿 + ℎ + 2𝑑) 

 

Le > 0.5(L+h+d) 

 

YES NO 

𝑉𝑢 = 0.25𝑞1 ∗ 𝐵(2𝐿𝑒 − ℎ − 𝐿 − 𝑑) + 0.5(𝑞1 + 𝑞4)(𝐵 − 𝑏 − 𝑑)(ℎ + 𝑑)

+ 0.25(𝑞4 + 𝑞𝑚𝑎𝑥)(𝐿 − ℎ − 𝑑) 

𝑉𝑢 = 0.25 ∗ 𝐵(𝑞4 + 𝑞𝑚𝑎𝑥)(𝐿 − ℎ − 𝑑)

+ 0.25𝑞4(2𝐿𝑒 − 𝑙 + ℎ + 𝑑)(𝐵 − 𝑏 − 𝑑) 

9 

 (CONTINUO( مخطط التدفق للقاعدة المفردة بإستخدام المدونة الأمريكية)00-7شكل )

 (CONTINUO( مخطط التدفق للقاعدة المفردة بإستخدام المدونة الأمريكية)04-7)شكل 
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= 0.17[1 +
2

𝛽
]  λ√ 𝑓𝑐

́  𝑏○ 𝑑    𝑣c 

𝑣c =0.083[
𝛼𝑠𝑑

𝑏○ 
+ 2]  λ√ 𝑓𝑐

́  𝑏○ 𝑑 

.𝑣c =  0.33  λ√ 𝑓𝑐
́  𝑏○ 𝑑 

 

𝛽 =
𝑙𝑜𝑛𝑔 𝑠𝑝𝑎𝑛 𝑓𝑜𝑟 𝑐𝑜𝑙

𝑠ℎ𝑜𝑟𝑡 𝑠𝑝𝑎𝑛 𝑓𝑜𝑟 𝑐𝑜𝑙
 

𝑏○ = 2(𝑑 + ℎ) + 2(𝑑 + 𝑏) 
 

9 

𝑉𝑢 𝑠ℎ𝑜𝑟𝑡 = 0.5𝐵(𝑞𝑚𝑎𝑥 + 𝑞5) ∗ (0.5 ∗ 𝐿 − 0.5 ∗ ℎ − 𝑑))  

𝑉𝑢 𝑙𝑜𝑛𝑔 = 0.5 ∗ 𝐿𝑒 ∗ 𝑞𝑚𝑎𝑥 ∗ (0.5 ∗ 𝐵 − 0.5𝑏 − 𝑑)  

 

NO ØVCmin≥ Vu YES 

Vc=  Ø  *4.43λ√𝑓𝑐 bw*d 

ØVC ≥  Vu YES NO 

11 
Chang the depth   

Footing  
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11 

m =
fy

0.85 fc
́
 

 

ρ =
1

m
[1 − √1 −

2mRn

𝑓y
] 

 

 ρ 𝑏𝑑=SA 

 

/22M=q*L*B 

2b)-=0.0625L(qmax+qmin)*(B shortMu 

Rn =
Mu

∅bd2
 

 

12 

 (CONTINUOمخطط التدفق للقاعدة المفردة بإستخدام المدونة الأمريكية)59)-7شكل )
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m =
fy

0.85 fc
́
 

 

ρ =
1

m
[1 − √1 −

2mRn

𝑓y
] 

 

 ρ 𝑏𝑑=SA 

 

/22M=q*L*B 

Rn =
Mu

∅bd2
 

 

2h)-= 0.0625B(qmax+q3)*(L longMu 

12 

13 

 (CONTINUO( مخطط التدفق للقاعدة المفردة بإستخدام المدونة الأمريكية)04-7شكل )
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bd] 
𝑓𝑦∗ 𝜓𝑡∗𝜓𝑒∗𝜓𝑠

1.1𝜆∗√𝑓𝑐∗ 
𝑐+𝑘𝑡𝑟

𝑑𝑏

 [Ld= 

0.24 𝑓𝑦

λ∗√𝑓C
𝑑𝑏=dCL 

*A1)c´f (0.85*Ø= colPn Ø 

A1=b*h    

Ø=0.65 

A2=B*L 

 

13 

14 

0 

 (CONTINUO( مخطط التدفق للقاعدة المفردة بإستخدام المدونة الأمريكية)03-7شكل )

 (CONTINUO( مخطط التدفق للقاعدة المفردة بإستخدام المدونة الأمريكية)03-7شكل )
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NO 

  √
𝐴2

𝐴1
*A1)c´f (0.85*Ø=footingPn

   Ø 

=0.005A1sminA As = 
Pu−Ø Pn  

Ø Fy
 

)smin  A= max (As ,  reqAs 

YES 

YES NO 

√
𝐴2

𝐴1
 =2 

providAs 

 

END 

√
𝐴2

𝐴1
   ≤ 2 

Pu >  Ø Pn 

 

14 

0 

 (CONTINUO( مخطط التدفق للقاعدة المفردة بإستخدام المدونة الأمريكية)03-7شكل )
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start 

DF, S , h f, h , b , 𝛾𝑐𝑜𝑛  , 𝛾𝑠 , 

fc  , fy , qall , cover ,db,P1 

,P2 M1,M2,,Pu1,Pu2 ,Ø, ρ 

 

 

𝑞𝑛𝑒𝑡 = 𝑞𝑎𝑙𝑙 − (ℎ × 𝛾𝑐𝑜𝑛 )– (𝐷𝑓 − ℎ) × 𝛾𝑠  

net=P1+P2/qfA 

𝑞 =
PU1 + PU2

Af
 

𝑥̅ =
+𝑀o1 + 𝑀𝑜2 + 𝑃𝑜1 × 𝑆

𝑃𝑜1 + 𝑃𝑜2
 

 

1 

Drawing S.F.D and B.M.D . calculate MAX M and 

Vu 

Rn =
M max

∅bd2
 

 

Ø shear=0.75 ,,,,,Ø moment=0.9 

 

d=h-cover-Ø/2 

A 

 (CONTINUOالمشتركة بإستخدام المدونة الأمريكية) ( مخطط التدفق للقاعدة44-7شكل )

 القاعدة المشتركة بالمدونة الأمريكية 7-3-4
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 NO yes 

 

 

 

vc= 0.17[1 +
2

𝛽
]  λ√ 𝑓𝑐

́  𝑏○ 𝑑 

𝑣c = 0.083[
𝛼𝑠𝑑

𝑏○ 
+ 2]  λ√ 𝑓𝑐

́  𝑏○ 𝑑 

𝑣c =  0.33  λ√ 𝑓𝑐
́  𝑏○ 𝑑 

 

Vu= qu[Af-2(d+h)(d+b)] 

Min Øvc >vu 

1 

m =
fy

0.85 fc
́
 

 

ρ =
1

m
[1 − √1 −

2mRn

𝑓y
] 

 

 ρ 𝑏𝑑=SA 

 

Spacing=Ab/As  *B  

A 

2 

/22M=q*L*B 

No YES 

 (CONTINUO( مخطط التدفق للقاعدة المشتركة بإستخدام المدونة الأمريكية)44-7شكل )
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bd  [
𝑓𝑦

1.1𝜆√𝑓𝑐 
؍

𝛹𝑡𝛹𝑒𝛹𝑠
𝑐𝑏+𝑘𝑡𝑟

𝑑𝑏

]=   dL 

 

bd 𝑓𝑦

√𝑓𝑐 
؍

= 0.24 sL 

 

2 

Vu2=Vmax –q(d+h/2 ) 

Øvc=0.75 *0.17*√𝑓𝑐 *bw*d 

𝜓𝑠 =1 

 

NO

O 

YES 

𝜓𝑠 =.8  

 

No. 19 and 

smaller bars 

and deformed 

wires. 

 

3 

 (CONTINUO( مخطط التدفق للقاعدة المشتركة بإستخدام المدونة الأمريكية)44-7شكل )
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Ktr=0 

yes No 

= 2.5 

𝐶𝑏+𝑘𝑡𝑟

𝑑𝑏
≤ 2.5 

 

4 

0 

*A1)c´f (0.85*Ø= colPn Ø 

A1=b*h    

Ø=0.65 

A2=B*L 

 

3 

 (CONTINUO( مخطط التدفق للقاعدة المشتركة  بإستخدام المدونة الأمريكية)47-7شكل )
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NO 

    √
𝐴2

𝐴1
*A1)c´f (0.85*=ØfootingPn Ø 

=0.005A1sminA As = 
Pu−Ø Pn  

Ø Fy
 

)smin  A= max (As ,  reqAs 

YES 

YES NO 

√
𝐴2

𝐴1
 =2 

providAs 

 

END 

Pu >  Ø Pn 

 

0 

0 

 ( مخطط التدفق للقاعدة المشتركة  بإستخدام المدونة الأمريكية40-7شكل )

√
𝐴2

𝐴1
 ≤4 
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P0

qnet
= reqA 

B=L=√𝐴 

allq 
P0

Ap
 <=act  q 

 

 

==

Type equation here. 

 
Pu

Ap
=u  q 

 

= Bp*Lpp  A 

= allowable soil bearing pressure     allq    

,   Df   , cover   ,  db  .  H concret     ɣ,       soilɣ

Fcu  ,  Fy    ,  Po=Servising load  

 

𝓆𝑛𝑒𝑡 = 𝑞𝑢 − ℎ × 𝛾𝑐𝑜𝑛 – (𝐷𝑓 − 𝐻) × 𝛾𝑠  

2 

1 

start 

 المفردة بالمدونة البريطانية القاعدة 7-3-3

 (Continue( مخطط التدفق للقاعدةالمفردة   بإستخدام المدونة البريطانية )44-7شكل )
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  1 

proA 

pu=1.4 D.L + 1.6 L.L 

𝑞𝑢 =
𝑝𝑢

A
 

𝒹 = 𝐻 − 𝑐 − 𝑑𝑏 

bo = 2h + 2b 

𝑉𝑐 =
𝑝𝑢

bo d
 

Vc ≤  0.8√𝑓𝑐𝑢 

𝐶. 𝑝 = 𝑏∘ + 8 × 1.5𝑑 

𝐴𝑐𝑜𝑙 = (𝑏 + 3𝑑)(ℎ + 3𝑑) 

3 

2 

YES NO 

𝑞1 = 𝑞𝑚𝑖𝑛 + 𝑆𝑞(
(0.5 ∗ (𝐿 − ℎ) − 1.5𝑑)

𝐿
) 

𝑞2 = 𝑞𝑚𝑖𝑛 + 𝑆𝑞(
0.5∗(𝐿−ℎ)

𝐿
)] 

𝑞3 = 𝑞𝑚𝑖𝑛 + 𝑆𝑞 (
0.5 ∗ (𝐿 + ℎ)

𝐿
) 

𝑞4 = 𝑞𝑚𝑖𝑛 + 𝑆𝑞(
0.5 ∗ (𝐿 + ℎ) + 𝑑)

𝐿
) 

𝑞5 = 𝑞𝑚𝑖𝑛 + 𝑆𝑞(
0.5 ∗ (𝐿 + ℎ) + 1.5𝑑)

𝐿
) 

qmax =
Pu

A
+

Mu

Sf
 

𝑞𝑚𝑖𝑛 =
𝑃𝑢

𝐴
−

𝑀𝑢

𝑆𝑓
 

Sq = qmax – qmin 
 

 (CONTINUO) البريطانية( مخطط التدفق للقاعدة المفردة بإستخدام المدونة 44-7شكل )
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𝑉𝑢1 =  𝑞𝑚𝑎𝑥 ∗

B + (b + 3d)

2
 ((0.5 ∗ 𝐿 − 0.5 ∗ ℎ) − 1.5𝑑)) 

𝑉c1 =
Vu1

𝐶. 𝑃 × d
 

𝑀 = 𝓆3 × 𝐵 ×
𝑋12

2
+ (𝑞𝑚𝑎𝑥 − 𝑞3) ∗ 0.5 ∗ 𝐵 ∗ 𝑋1 

𝐾 =
𝑀

𝑓𝑐𝑢 𝑏𝑑2
 

𝑍

𝑑
= 0.5 + √0.25 −

𝐾

0.9
 

𝑍

𝑑
 ≤ 0.95 

𝑍 =
𝑍

𝑑
∗ 𝑑 

𝐴S =
𝑀

0.95𝑓yz
 

𝑠 =
𝐴𝑏

𝐴𝑠
× B 

 

3 

4 

NO YES 

𝑍

𝑑
= 0.95 

𝑍

𝑑
≤ 0.95 

 (CONTINUOللقاعدة المفردة بإستخدام المدونة البريطانية )( مخطط التدفق 43-7شكل )
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V =
0.79

γm
[
100𝐴𝑠

𝑏𝑑
]

1
3

[
400

𝑑
]

1
4

[
𝑓𝑐𝑢

25
]

1
3 

 

c1V >V  

2*X Vu2 = 𝓆4(𝐿) 

Vu2 

𝐵∗𝑑
=  2cV 

2cV >V  

END 

4 

YES NO 

NO 

YES 

 (CONTINUOالمفردة بإستخدام المدونة البريطانية )( مخطط التدفق للقاعدة 43-7شكل )

Chang the depth   

Footing  
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Start 

Footing subjected loads 

only 

 

= allowable soil bearing pressure     allq    

,   Df   , cover   ,  db  .  H concret     ɣ,       soilɣ

Fcu  ,  Fy    ,  Po1, Po2 =Servising load  , 

  S , P1 ,  P2 

 

𝓆𝑛𝑒𝑡 = 𝑞𝑢 − ℎ × 𝛾𝑐𝑜𝑛 – (𝐷𝑓 − 𝐻) × 𝛾𝑠  

1 

 (CONTINUOبإستخدام المدونة البريطانية ) المشتركة( مخطط التدفق للقاعدة 43-7شكل )

القاعدة المشتركة بالمدونة  7-3-3

 البريطانية

4+

44 
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Po1+po2

qnet
= reqA 

a`=4 

b`=2(h+b) 

pA-=h*b`c 

𝐾" =
−b` ± √b`2 − 4a`c`

2a`
 

L=h+2x 

allq 
P1+p2

Ap
 <=  actq 

 

 

==

Type equation here. 

 
Pu

Ap
 =u  q 

 

=B*L  pA 

2 

1 

 (CONTINUO( مخطط التدفق للقاعدةالمشتركة  بإستخدام المدونة االبريطانية)44-7شكل )
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2 

𝑞𝑢 =
𝑃𝑢1 + 𝑃𝑢2

A𝑝
 

proA 

Pu1 =Pu2 =1.4 D.L + 1.6 L.L 

𝒹1 = 𝐻 − 𝑐 − 𝑑𝑏 

𝒹 = 𝐻 − 𝑐 − 𝑑𝑏 − 𝑑𝑏/2 

𝑥̅ =
𝑃1 × 𝑆

𝑃1 + 𝑃2
 

NO YES 

3 

 (CONTINUO( مخطط التدفق للقاعدة المشتركة بإستخدام المدونة البريطانية )44-7شكل )

𝑣c =
pu

b∘×d
 ≤

0.8√𝑓𝑐𝑢  

 

4+

44 
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𝑣u = vu max − 𝓆 [d +
h

2
] 

𝐾 =
𝑀

𝑓𝑐𝑢 𝑏𝑑2
 

 

𝑍

𝑑
= 0.5 + √0.25 −

𝐾

0.9
 

𝑍

𝑑
 ≤ 0.95 

𝑍 =
𝑍

𝑑
∗ 𝑑 

𝐴S =
𝑀

0.95𝑓yz
 

3 

4 

 (CONTINUO( مخطط التدفق للقاعدة المشتركة بإستخدام المدونة البريطانية )44-7شكل )
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𝐾 =
𝑀 

𝑓𝑐𝑢 𝑏𝑑2
 

 

𝑍

𝑑
= 0.5 + √0.25 −

𝐾

0.9
 

𝑍

𝑑
 ≤ 0.95 

𝑍 =
𝑍

𝑑
∗ 𝑑 

𝐴S =
𝑀

0.95𝑓yz
 

𝑠 =
𝐴𝑏

𝐴𝑠
× B 

 

𝒜𝑠𝑚𝑖𝑛 =
0.13𝑏ℎ

100
 

 

4 

5 

 (CONTINUO( مخطط التدفق للقاعدةالمشتركة بإستخدام المدونة البريطانية )47-7شكل )
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𝐾 =
𝑀

𝑓𝑐𝑢 𝑏𝑑2
 

 

𝑍

𝑑
= 0.5 + √0.25 −

𝐾

0.9
 

𝑍

𝑑
 ≤ 0.95 

𝑍 =
𝑍

𝑑
∗ 𝑑 

𝐴S =
𝑀

0.95𝑓yz
 

𝒜𝑠𝑚𝑖𝑛 =
0.13𝑏ℎ

100
 

 

𝑠 =
𝐴𝑏

𝐴𝑠
× B 

 

5 

6 

 (CONTINUO( مخطط التدفق للقاعدة المشتركة بإستخدام المدونة البريطانية )40-7شكل )
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END 

6 

𝐾 =
𝑀

𝑓𝑐𝑢 𝑏𝑑2
 

 

𝑍

𝑑
= 0.5 + √0.25 −

𝐾

0.9
 

𝑍

𝑑
 ≤ 0.95 

𝑍 =
𝑍

𝑑
∗ 𝑑 

𝒜𝑠𝑚𝑖𝑛 =
0.13𝑏ℎ

100
 

 

𝑠 =
𝐴𝑏

𝐴𝑠
× B 

 

 ( مخطط التدفق للقاعدة المشتركة بإستخدام المدونة البريطانية 44-7شكل )
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 :لتصميم القواعد فيشوال بيزك بلغةنموذج الحل  7-3

 :الصفحة الرئيساية 

والفصل الدراساي والتخصص، وكذلك إشتملت على إسام المشروع  سام الكليةاشتملت على إسام الجسمعة وا  
 سامسء مصممي البرنسمج.وأ

 

 للبرنسمج الصفحة الرئيساية( 66-3)شكل

 الإختيارصفحة : 

 نوع القسعدة المراد تصميمهس  أيضسً وفيهس يختسر المصمم نوع الكود المساتخدم و 
 .وذلك حساب حسلة التحميل
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 صفحة الإختيسر (67-3)شكل

 :Axial load)) تصميم القاعدة المفردة بالمدونة الأمريكية 3-9-1

 : صفحة المدخلات 

  دخال بيانات القاعدة المفردة في المكان المخصص لها وحسب إوفيها يجب على المستخدم

 الوحدات المبينة.

 

  ACI 318 ريكيةمالأبسلمدونة صفحة إدخسل بيسنست القسعدة المفردة  (68-3)شكل
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 ات:ختبارصفحة الإ 

 ات القص والتحميل وفق المعادلات  من المدونة الأمريكية.إختباروإشتملت على 

 
  ACI 318 مريكيةللقسعدة المفردة بسلمدونة الأ اتختبسر صفحة الإ (69-3)شكل

 صفحة التصميم: 

 المدونة الأمريكية في التصميم وتحصل منها على المخرجات الأتية: ستخدمتألقد 

 
  ACI 318 مريكيةللقسعدة المفردة بسلمدونة الأ صفحة التصميم (70-3)شكل
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 :Axial load)) تصميم القاعدة المفردة بالمدونة البريطانية 3-9-2 

 : صفحة المدخلات 

المفردة في المكان المخصص لها وحسب الوحدات دخال بيانات القاعدة وفيها يجب على المستخدم إ

 المبينة.

 
 BS 8110-97 البريطسنية بسلمدونة صفحة إدخسل بيسنست القسعدة المفردة ( 71-3)شكل

 ات:ختبارصفحة الإ 

 البريطسنيةمن المدونة ات القص والتحميل وفق المعادلات إختبارواشتملت على 

 
 BS 8110-97 للقسعدة المفردة بسلمدونة البريطسنية اتختبسر صفحة الإ (72-3)شكل
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 صفحة التصميم: 

 في التصميم وتحصل منها على المخرجات الأتية: البريطانيةلقد أستخدمت المدونة 

 
 BS 8110-97 القسعدة المفردة بسلمدونة البريطسنية صفحة التصميم( 73-3)شكل

 :Axial load)) تصميم القاعدة المشتركة بالمدونة الأمريكية 3-9-3

 : صفحة المدخلات 

دخال بيانات القاعدة المفردة في المكان المخصص لها وحسب الوحدات وفيها يجب على المستخدم إ

 المبينة.
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 ACI 318 لمدونة الامريكيةبسللقسعدة المشتركة  صفحة المدخلات (74-3)شكل

 ات:ختبارصفحة الإ 

 من المدونة الأمريكية.إختبارات القص والتحميل وفق المعادلات شتملت على وإ

 

  ACI 318 ات للقسعدة المشتركة للمدونة الامريكيةختبسر صفحة الإ (75-3)شكل

 صفحة التصميم: 

 لقد استخدمت المدونة الأمريكية في التصميم وتحصل منها على المخرجات الأتية:
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 ACI 318 مريكيةللقسعدة المشتركة للمدونة الأ صفحة التصميم (76-3)شكل

 

 :Axial load)) تصميم القاعدة المشتركة بالمدونة البريطانية 3-9-4

 : صفحة المدخلات 

وفيها يجب على المستخدم ادخال بيانات القاعدة المفردة في المكان المخصص لها وحسب الوحدات 

 المبينة.

 

  BS 8110-97 لمدونة البريطسنيةبسللقسعدة المشتركة  المدخلاتصفحة  (77-3)شكل
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 ات:ختبارصفحة الإ 

 من المدونة البريطانية إختبارات القص والتحميل وفق المعادلات شتملت على وإ

 

  BS 8110-97 للقسعدة المشتركة للمدونة البريطسنية اتختبسر صفحة الإ (78-3)شكل

 صفحة التصميم: 

 في التصميم وتحصل منها على المخرجات الأتية: البريطانيةستخدمت المدونة لقد إ

 

 

 BS 8110-97البرطسنية لمدونة بسللقسعدة المشتركة  صفحة التصميم (79-3)شكل
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 : Axial load and moment)) تصميم القاعدة المفردة بالمدونة الأمريكية 3-9-5

 : صفحة المدخلات 

القاعدة المفردة في المكان المخصص لها وحسب دخال بيانات وفيها يجب على المستخدم إ

 .(68-3)الشكل كما موضح في الوحدات المبينة

 ات:ختبارصفحة الإ 

كما موضح في   من المدونة الأمريكية ت ات القص والتحميل وفق المعادلاإختبارواشتملت على       

 .(69-3)الشكل

 صفحة التصميم: 

كما موضح في       لقد استخدمت المدونة الأمريكية في التصميم وتحصل منها على المخرجات       

 .(70-3)الشكل

   Axial load and moment)) تصميم القاعدة المفردة بالمدونة البريطانية 3-9-6

 : صفحة المدخلات 

 المخصص لها وحسب الوحدات المبينةدخال بيانات القاعدة المفردة في المكان وفيها يجب على المستخدم إ

 .(71-3)كما موضح في الشكل

. 

 ات:ختبارصفحة الإ 

 كما موضح في     البريطسنيةمن المدونة إختبارات القص والتحميل وفق المعادلات  واشتملت على 
(3-27)   

 : صفحة المدخلات 

 المخصص لها وحسب الوحدات المبينةوفيها يجب على المستخدم ادخال بيانات القاعدة المفردة في المكان 

  .(73-3)كما موضح في 
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   Axial load and moment)) تصميم القاعدة المشتركة بالمدونة الأمريكية 3-9-7

 : صفحة المدخلات 

 وفيها يجب على المستخدم ادخال بيانات القاعدة المفردة في المكان المخصص لها وحسب الوحدات المبينة

 .(74-3)كما موضح في الشكل

 ات:ختبارصفحة الإ 

كما موضح في الشكل ات القص والتحميل وفق المعادلات  من المدونة الأمريكية إختبارشتملت على وإ

(3-75) 

 صفحة التصميم: 

-3)كما موضح في الشكل ستخدمت المدونة الأمريكية في التصميم وتحصل منها على المخرجات لقد إ
76) 

 

  Axial load and moment)) بالمدونة البريطانيةتصميم القاعدة المشتركة  3-9-8

 : صفحة المدخلات 

  وفيها يجب على المستخدم ادخال بيانات القاعدة المفردة في المكان المخصص لها وحسب الوحدات المبينة

 (77-3)كما موضح في الشكل 

 ات:ختبارصفحة الإ 

كما موضح في الشكل   المدونة البريطانيةمن إختبارات القص والتحميل وفق المعادلات شتملت على وإ

(3-78). 

 صفحة التصميم: 

كما موضح في الشكل     ستخدمت المدونة الأمريكية في التصميم وتحصل منها على المخرجات لقد إ

(3-79) 

 


